



Мария ЛЕБЕДЕВА

**Сургут** — город «базисный». Как следствие — спокойный, живущий последние несколько лет без потрясений и катализмов. Наверное, поэтому соскучившимся гражданам приходится изобретать события самостоятельно. Так, в конце января над нами пролетела очередная утка. Утка — птица, как известно, шумная и возмутительная (в плане спокойствия). «Сидоров из отпуска мэрому не вернется. Он уходит», — шепчетели слухи, не то пророча мэру стремительный карьерный взлет, не то отчаянно злопыхательствуя.

В течение последних нескольких лет Сидоров «уходил» часто. В Тюмень, в Екатеринбург, в Совет Федерации - кому что нравится. Регулярно мэр публично опровергал слухи, но неистощимые на выдумку умы подбирали ему новые должности, города. Мэр Сургута устал повторять, что «я менял города, я менял имена» - это не про него и «слухи о моей смерти сильно преувеличены». Молва на время затихла, чтобы девятым валом ошеломить и доверчивых, и скептиков.

И вот общественное  
мнение -  
Пружина чести,  
наш кумир.

И вот на чем  
вертится мир.  
Не надо останавливать  
Землю, Александр Сидоров не собирается сходить. Напротив.

- Помните у Высоцкого: «И словно мухи тут и там, ходят слуги по уам, а беззубые старухи их разносят по домам»,- поэтически продолжил тему Александр Сидоров. - Но это вчера были старухи бвззубые. А сегодня - достаточно зубастые политологи, социологи, пиар-команды, пиар-компании, которые теперь и в межвыборный период не прекращают своей деятельности. Кушать-то хочется. Затрачивается

масса сил и энергии.

Мы знаем, кто «заказывает» музыку и делает все, чтобы некоторыми частностями, выписыванием проблем, действительно существующим в городе, скомпрометировать власть. Проблемы были, есть и будут. Например, сегодня сложно обменять паспорта, приходится выстаивать огромные очереди. Не застается новый дом — долго оформляются документы в регистрационной палате. Чистейший абсурд: дом построен за восемь месяцев, оформление длится полгода. Всегда найдутся поводы для объективных обид. Так же не составляет труда высосать проблему из пальца и обозначить ее. А средства массовой информации, публикация все подряд, создают особую подоплеку, некую ауру, стереотип мышления. Тем самым размывается доверие населения, истончается уважение к власти. Что такое запущенный слух? Маятник. Раскачивается, затухает. Его подтолкнули — амплитуда

- Невозникает ли иногда внутреннего желания снять с себя бремя ответственности и уйти? Вы заглядывали в администрацию Сургута уже более десяти лет. Не накопилась психологическая

Усталость копится.

пугаты относятся доверительно друг другу и уважают мнение комиссии. Конечно, я буду лоббировать интересы города и округа. Прежде всего по принципиальным моментам. Это как страховка при наступлении «неудобного» варианта. Даже если не произошло

рию всей области. Если где-то присутствуют некоторые местечковые настроения, локальный вождизм, то нужно поправить это

- Насколько ожидаемы изменения в администрации Тюменской области?

- Теоретически - впол-

ства переданы комитетам по управлению муниципальным имуществом. Хотелось бы прорешать единую систему. Подготовлен проект договора с Федерацией в части передачи функций по управлению федеральными землями на территории ХМАО

бот, включая проектные, практически свернуты. Не получится ли так, что город, вскоривший строительные компании, сегодня не сможет обеспечить своим предприятиям достаточным фронтом работ? Не сбегут ли они на другие территории?

- Задача городских властей - создать оптимальные условия для развития жилищного строительства в Сургуте. Прежде всего мы должны обеспечить опережающие темпы подготовки территорий к застройке - проложить инженерные сети, коммуникации. Проработать нормативную базу - создать понятные механизмы для всех видов инвестиций для любого инвестора - частника, юридического лица. Какими могут быть источники жилищного строительства? Это консолидированный бюджет - городской, окружной (программы по сносу ветхого, аварийного, экологически неблагоприятного жилья), федеральный (финансирует сертификаты для военных, программы по Чернобылю). Инвесторами могут выступать юридические лица, частные инвесторы, банки, предприятия, организации, физические лица, конечные потребители жилья - дольщики. Поставщиками материалов могут участвовать, вкладывая свою долю в строительство продуктом - стройматериалами. Сегодня мы работаем над схемой, которая позволила бы задействовать наибольшее количество инвестиционных ресурсов в жилищном строительстве, одновременно обеспечив решение основных задач. Насколько быстро и эффективно схема заработает? В прошлом году по внебюджетным источникам привлечено 149 миллионов рублей. Плюс 31 миллион - доход от продажи квартир на аукционах. В 2002 году мы должны привлечь около 500 миллионов дополнительных средств.

Таким образом, постепенно развивая эту схему, мы должны максимально заместить бюджетный поток в жилищное строительство иными финансовыми источниками. Бюджет должен «раскочегарить» процесс инвестирования. Тогда и строительные компании из города не побегут. В течение ряда лет бюджетные деньги хорошо поработали: встала на ноги стройиндустрия, заканчивается корректировка генерального плана города. Работы всем ухватят

- В заключение - о праздниках. День влюбленных вы встретили на заседании областной Думы. А как вы отметили 23 февраля - первые за ВО с лишним лет существования праздника выходной?

- Традиции не существуют. Обычно праздники провожу в кругу друзей - общаемся, что-то рассказываем. 23-го выезжали за город, прошлись на лыжах (кстати, стараюсь себе в этом удовольствии не отказывать).

# **РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ**

# **«Придется потерпеть еще два года»**



дит кардинальных изменений в административном делении, то от взаимоотношений субъектов Федерации на территории Тюменской области во многом зависит, как города и веши чувствуют себя. Как минимум Дума должна создать необходимые условия для успешной интеграции Севера с Югом - психологические, моральные. Для более тесного сотрудничества нужна мощная экономическая подоплека. И, главное, единое правовое пространство.

Особенно это касается социального блока: пенсионное обеспечение, формирование зарплаты федеральных, муниципальных служащих. На мой взгляд, эти законы должны иметь единую нормативную базу. Пони-

Нормативную базу Пом-  
пунсионеры из Сурга-  
та не могут уехать, ска-  
жем, в Ишим? Потому что  
они вынуждены «карау-  
лить» свои надбавки в  
Ханты-Мансийском окру-  
ге. Если экономика и  
финансовая сторона при-  
званы создать микрокли-  
мат для тесного сотруд-  
ничества, то в социаль-  
ном блоке должен быть  
определен круг законов,  
чье действие распрост-  
ранилось бы на террито-

не возможны. А насколько быстро это может произойти... Я согласен с некоторыми аналитиками, что вероятность этого события резко повысится после следующих президентских выборов. Давайте рассуждать логически. Вы считаете, что концентрация власти в федеральных окружных центрах - неуправляемый процесс? Смешно предполагать, что это является незримым, без далеко построенных линий. Таких случайностей не бывает. Попытка максимально централизовать бюджет за счет субъектов Федерации - явление того же порядка, часть общероссийской внутриполитической тенденции. События выстраиваются достаточно продуманно и последовательно.

**- В среду, 20 февраля, в Ханты-Мансийске прошло совещание глав муниципальных образований. Какую оно преследовало цель?**

- Это было текущее, рвбочее совещание. Говорили о земельной реформе. Сегодня в округе пестрая и разноплановая картина: где-то образованы муниципальные комитеты по земле, где-то функции землеустрой-

# «И зачем вы нас тут собирали?» Так и не поняли учителя

Лилия СТЕПАНОВА

Встреча с депутатами в актовом зале 7-й школы продолжила цикл таковых с работниками образования. На этот раз отчитывались перед избирателями 2-го округа Дмитрий Попов, Владимир Долгов и Любовь Малышкина.

Вступительное слово досталось Дмитрию Валерьевичу, который вновь предотвратил внимание избирателей на бюджете города. Как показали вопросы, к нему и свелись первопричины многих проблем учителской общес гвенности. Круг основных вопросов был достаточно предсказуем - жилье, зарплатная плата, социальные льготы.

**- В каких объемах планируется строительство муниципального жилья и конкретно жилья для учителей?**

На этот вопрос взялась ответить Любовь Малышкина, которая заметила, что ситуация при принятии бюджета была серьезная, но депутаты постарались отстоять необходимый миллиард рублей для строительства порядка 100 тысяч квадратных метров жилья для города.

**- Обращение внимание - не для нефтяников, а именно для города. Мы считаем, это жилье должно быть направлено для работников бюджетных организаций, а также на программы сноса ветхого и фенольного жилья. В каких пропорциях оно будет распределено между учителями, врачами, другими категориями, пока не обсуждалось. Очевидно, что жилье будет выделяться в порядке очереди.**

**- Почему прекрасно в середине учебного года финансирование по охране школ? - недоуменно прозвучало из зала.**

- Учебный год не совпадает с финансовым. При защите бюджета на 2002-й мы прошли выделить средства на охрану образовательных учреждений. Этосумма в 10,5 миллиона рублей. Но став дотационным городом, Сургут не нашел этих средств. Выделили только лимит в 3 миллиона рублей, который пошел на выплату кредиторской задолженности, - прокомментировала присутствовавшая на встрече заместитель начальника департамента образования и науки Светлана Старшина.

Обсуждение вопроса о зарплате началось с жалобы на плачевное материальное положение техперсонала. Депутаты выразили свое понимание и вновь сослались на бюджет.

**Любовь Малышкина:**  
- Мы постарались закрыть зарплатные статьи, то есть не урезать зарплату. Что касается дополнительных выплат - будем стараться, но об-

щать что-либо при дефиците бюджета достаточно сложно

Дмитрий Попов:

- Из структуры бюджета 2002 года 70 процентов соединяется на выплату заработной платы бюджетникам. Резерв на индексацию зарплаты бюджетникам бюджетной сферы предусмотрен. Но опять же многое будет зависеть от исполнения бюджета за первый квартал. Вообще это тяжело отвечать за госпожу Матвиенко, которая налево и направо раздавала обещания о повышении. Насколько мне известно, выиграли в заработной плате пока наиболее низкие разряды. У работников с высшими разрядами они даже уменьшились.

Это подтвердили и Светлана Старшина:

- В среднем в образовании зарплата с 1 декабря выросла на 22 процента. Но, повторяю, в СРЕДНЕМ.

Вопрос о зарплате, однако, этим не ограничился. Школы покалывались на серьезные задержки выплат. Проверить ситуацию попыталась Старшина. Как выяснилось, директора школы отились не готовы к переходу на квартичное исполнение бюджета. В итоге произошел технический сбой, но в настоящие времена ситуация скректирирована, и заработную плату не получили только пять школ, не предоставившие регистрационные номера. На выкрики «Мы тоже не получили!» Светлана Юрьевна спокойно заметила:

- Значит, получите завтра. То, кто не перешел на карточки, получают с некоторым опозданием.

А депутат Малышкина посоветовала учителям:

- Если в следующем месяце будут задержки, обратитесь в Думу.

Безусловно, у людей, чья ежедневная работа связана с детьми и подростками, возникли вопросы по воспитанию и досугу молодежи.

**- Каковы перспективы строительства спортивных сооружений?**

Владимир Долгов:

- Перспектива не самая радостная. Один из главных объектов строительства - ледовый дворец. Возможно, часть объектов приспособят под спортивные сооружения. Еще один вариант - использовать с максимальной отдачей имеющиеся сооружения. Что же до массовых физкультурных культур - думаю, это большое дело для пе-

дагогов-новаторов, которые могли бы по личной инициативе вовлечь как можно больше молодежи в занятия спортом и уводить их от наркомании. Но ожидать, что резким образом решится вопрос о строительстве спортивных сооружений в ближайшие годы-де не приходится.

**- Закон об ограничении курения принят. Тем не менее на противном окон регулярно обновляется щит, рекламирующий ту или иную марку сигарет. Я сама не курю, но уже выучила, что на них так красиво написано. И Минздрав предупреждает... меленко так, в самом низу. А там студенты ходят на уроки физкультуры. Мне кажется, депутаты должны этим заинтересоваться.**

Дмитрий Попов:

- Закон относительно молодой, его нужно изучить детально, и те структуры, которые отвечают за согласование содержания рекламы, мест ее размещения, должны принять соответствующие меры. То же касается рекламы пива.

**- В остановочном павильоне у школы продаются крепленые напитки, пиво, сигареты - пачками и штучно. Я, директор школы, уже неоднократно обращалась и к участковому, и в другие инстанции. Проведут проверку, а через неделю все возвращается на круги своя. Почему бы не убрать этот ларьок совсем или перевести остановку?**

Передвинуть ларьек и закрыть остановку, - ответил депутат Попов. - Мы вам не обещаем, а ужесточить контроль за продажей вполне возможно.

Его коллега Владимир Долгов не удержался от реплики:

- Что за проблема для вас, директора школы, сделать нам официальный запрос?

Вопрос о старых учебниках, сборке макулатуры,

ВОПРОС - ОТВЕТ

## «Боевые» добываем с боем

В 17-м номере «СТ» за 29 января в статье «Война продолжается» за «боевые» была поднята проблема демобилизовавшихся воинов-«чеченцев». В ней появлялось о том, с какими трудностями они сталкиваются при получении заслуженных «боевых».

После публикации поступило множество звонков на нашу «Горячую линию» от демобилизовавшихся из Северо-Кавказского военного округа солдат, не получивших вовремя свои «боевые». Что делать? Как быть? К кому обратиться?

В статье говорилось о том, что оказывается в таких ситуациях помочь воинам-«чеченцам». Она располагается по адресу: улица Рыбников, 31. Проезд автобусом №21 до остановки «Речной



«который действительно в городе не организован», депутаты пообещали передать Ларисе Манаевой - «она большой специалист в библиотечном деле». Прочие вопросы повторяли традиционный список интересов горожан - тарифы и субсидии ЖХХ, ограниченность мест в муниципальных детских садах, машины, мансардизация, муниципальный земельный участок, троллейбусы. Возможно, на этом депутаты и расстроились бы спокойно с учительами, когда бы не одна резкая replika:

**- Я не понимаю, о чем вы с вами говорим? Все время какие-то частные вопросы. Нам хотелось бы услышать, что конкретно депутаты сделали для нас, учителей, что планируется сделать для образования? Мы не понимаем, зачем вы нас здесь собрали?**

Тогда есть предложение на этом закончить, а в следующий раз пригласить сюда Надежду Яковлевну Стрельцову, - ответил на это Дмитрий

ВОПРОС - ОТВЕТ

Попов, который минут десять своего отчета посыпал функциям и правам городской Думы.

- Мы представительный орган, - продолжил его мысль Владимир Долгов.

- Все вопросы до единого, которые вы задаете, - исполнительной власти, и прежде всего - к руководителю вашего департамента. Я возмушен, что она не ходит на эти встречи. Прошу эту момент отметить, - обратился депутат к начальному отделу по обеспечению работы городской Думы Екатерине Усовой.

- И доложить мэру о том, что на соответствующей встрече в обязательном порядке должны быть руководители департаментов образования, ЖХХ и градостроительства.

**И ТО ВЕРНО.** Параллельный прямой диалог с представителями законодательной и исполнительной власти по самым наболевшим вопросам для налогоплательщиков и налогоплательщиков и налогоплательщиков граждан РФ?

Как ответила адвокат юридической консультации Марина Бывальцева, паспорт гражданина РФ - это удостоверение личности, а удостоверение «Ветеран труда» выдается человеку для подтверждения каких-либо социальных льгот из паспорта не действительны. Воспользоваться удостоверением «Ветеран труда» человек может в городском транспорте, а вот при покупке железнодорожных билетов у него потребуют и паспорт гражданина РФ тоже.

- Знаю, что в МУ «Реабилитационный центр «Зазеркалье» детей обучают некоторым профессиям. Хотелось бы узнать, каким именно профессиям обучают в этом центре?

Ознакомиться с основами некоторых профессий «Зазеркалье» предлагает на следующих курсах: столярно-плотницкая мастерская, дизайн интерьера, школа лоскутной техники и клуб «Молодая семья». Тел. для справок 31-83-15.

Подготовил Александр КОНЕВ.

## «Горячая линия» слушает...

По поводу информации о срочных пенсионных вкладах вносим уточнение. Как сказала заместитель управляющего ОСБ №5940 Антонина Зарубина, открытие новых счетов в отделении №5940 по адресу: ул. Дзержинского, 5, временно приостановлено. В остальных филиалах города открытие новых счетов производится.

- Я живу в доме по ул. Мунарева, 4, на девятом этаже. Нас постоянно зливает талой водой, которая течет с крыши. Куда только ни пишем, кому только ни жаловались - все бесполезно, а у нас в квартире уже настоящий потоп! Помогите разобраться.

Как ответила нам ведущий инженер отдела эксплуатации ДЕЗа Восточного жилого района, непосредственный куратор вящего ЖЭУ Татьяна Барзаковская, в скором времени ваш дом будет включен в план ремонта, это будет сделано обязательно, так как в вашем доме нарушена гидроизоляция кровли. Но для этого, чтобы начать ее ремонт, необходима плюсовая температура и просушка кровли. Из вашего дома поступает много жалоб, и всегда, когда поступает заявка, специалисты выезжают на место и убирают снег с крыши. Но капитальный ремонт будет сделан только после того, как сойдет весь снег.

Следующий вопрос мы адресуем нашим читателям, так как сами не смогли найти на него ответ.

- Есть ли в Сургуте магазины, которые принимают на реализацию янтарные вещи ручной работы?

- Хотелось бы узнать, может ли в каких-либо ситуациях удостоверение «Ветеран труда» заменить мне паспорт гражданина РФ?

Как ответила адвокат юридической консультации Марина Бывальцева, паспорт гражданина РФ - это удостоверение личности, а удостоверение «Ветеран труда» выдается человеку для подтверждения каких-либо социальных льгот из паспорта не действительны. Воспользоваться удостоверением «Ветеран труда» человек может в городском транспорте, а вот при покупке железнодорожных билетов у него потребуют и паспорт гражданина РФ тоже.

- Знаю, что в МУ «Реабилитационный центр «Зазеркалье» детей обучают некоторым профессиям. Хотелось бы узнать, каким именно профессиям обучают в этом центре?

Ознакомиться с основами некоторых профессий «Зазеркалье» предлагает на следующих курсах: столярно-плотницкая мастерская, дизайн интерьера, школа лоскутной техники и клуб «Молодая семья». Тел. для справок 31-83-15.

Окончание на 4-й стр.



ДУМСКАЯ ЛИНИЯ

# Кто вылечит медика?

Евгений РОДИОНОВ

Как и все бюджетники, работники станции скорой помощи на встрече с депутатами городской Думы чаще затрагивали проблемы социального характера.

Так, дважды поднимался вопрос о путевках медицинским работникам на лечение в санаториях. По линии обязательного медицинского страхования путевок выдается не то что мало - практически ничего. Выход врачи видят в одном - поправить свое здоровье в «Кедровом логе». Однако обращения к руководству «Сургутнефтегаза» с этой просьбой результаты не дали - медикам было отказано.

Дмитрий Попов как представитель «СНГ» пояснил, что «Кедровый лог» и еще два лечебно-профилактических учреждения на Кавказе не спрашиваются с потоком нефтяников, желающих поправить свое здоровье. Поэтому - увы. Но депутаты дали наказ разобраться с этим вопросом департаменту здравоохранения города.

Второй не менее важный вопрос - это жилье.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Ситуации, когда виновник дорожно-транспортного происшествия с наездом на пешехода скрывается с места аварии, становятся обычным явлением в нашей жизни.

Только с начала этого года было зарегистрировано свыше двадцати таких случаев, в то время как за аналогичный период 2001-го подобных ситуаций было только восемь. И если в прошлом году травмированы трое пешеходов, то за последние полтора месяца пострадали семь человек и трое от полученных травм скончались на месте происшествия.

Розыском автомобилей и водителей, скрывающихся с места ДТП, занимается группа розыска отдельного батальона ДПС ГИБДД УВД г. Сургута и района. Процент раскрытия достаточно высок - 75. Только с начала года инспекторы розыска раскрыли 11 «темных» наездов. Но эта цифра была несизмеримо выше, если бы водители, по вине или с участием которых произошло ДТП, не скрывались с места происшествия и если бы свидетели случившегося старались запомнить номер и марку автомобиля, а не взирали равнодушно на чужую беду.

Работникам группы розыска часто приходится сталкиваться с ситуациями, где нежелание свидетелей помогать следствию сводят на нет все усилия. Недавно, например, при опросе очевидцев так и не удалось установить марку и номер автомобиля - виновника ДТП. Показания были кардинально противоположными: кто-говорил,

Медики не оспаривают тот факт, что бесплатного жилья нет и вряд ли будет. Но можно ведь получить жилье, взяв субсидию. Субсидии же не выдаются, тогда как нуждающиеся в жилье предоставлено. Такой же вопрос касается и трехлистников. В прошлом году на всю станцию была выделена одна секция. Этогоничко мало, и медикам с их невысокой зарплатой приходится снимать жилье у частников.

Начальник департамента по здравоохранению Николай Гвоздь заверил собравшихся, что вопрос по субсидиям решается. Что касается трехлистников, то их распределение происходит исходя из количества работающих в медицинских учреждениях. Поэтому работникам станции скорой помощи, где работают чуть более двухсот человек, досталась в прошлом году в-

го одна секция. В свою очередь, Николай Герасимович обратился к депутатам, чтобы они решили вопрос об аренде и оплате жилья снимающим комнаты и квартиры.

Городская Дума, как известно, приоритетным направлением определяет строительство жилья, чтобы покрыть потребности сургутян и таким образом «сбить цену на аренду жилья». В городе работают ипотечное кредитование, но оно, по словам Дмитрия Попова, не приносит желаемого результата. В первую очередь потому, что люди попросту боятся обмана. Поэтому сейчас депутаты работают над тем, чтобы ипотечное строительство проходило «под крышей» городской администрации, которая и выступит в качестве гаранта этого строительства.

Дмитрий Попов озвучил мысль о том, чтобы в Сургуте строить, как выразился депутат, «доходные дома». «Жилье сдают, а налоги не платят. Почему бы в таком случае не построить тот же трехлистник коммунального

районе?» Вопрос о том, чтобы покрыть потребности сургутян и таким образом «сбить цену на аренду жилья». В городе работают ипотечное кредитование, но оно, по словам Дмитрия Попова, не приносит желаемого результата. В первую очередь потому, что люди попросту боятся обмана. Поэтому сейчас депутаты работают над тем, чтобы ипотечное строительство проходило «под крышей» городской администрации, которая и выступит в качестве гаранта этого строительства.

Дмитрий Попов озвучил мысль о том, чтобы в Сургуте строить, как выразился депутат, «доходные дома». «Жилье сдают, а налоги не платят. Почему бы в таком случае не построить тот же трехлистник коммунального

районе?» Вопрос о том, чтобы покрыть потребности сургутян и таким образом «сбить цену на аренду жилья». В городе работают ипотечное кредитование, но оно, по словам Дмитрия Попова, не приносит желаемого результата. В первую очередь потому, что люди попросту боятся обмана. Поэтому сейчас депутаты работают над тем, чтобы ипотечное строительство проходило «под крышей» городской администрации, которая и выступит в качестве гаранта этого строительства.

Дмитрий Попов озвучил мысль о том, чтобы в Сургуте строить, как выразился депутат, «доходные дома». «Жилье сдают, а налоги не платят. Почему бы в таком случае не построить тот же трехлистник коммунального

комплекса: подъехать к дому невозможно - либо снег не убран (что очень актуально при нынешней ранней весне), либо двор машинами заставлен. У нас ночью 13 бригад работают. Если одна машина застрянет в снегу, приходится ей на помощь вызывать другую. Получается, непосредственно дежурством занимаются 11 машин», - жаловались врачи.

Большое недоверие медиков вызывали муниципальные заказы. Часто руководство «Скорой помощи» не устраивает выбранный на конкурсной основе подрядчик, но отказаться от него уже невозможно. «Будет ли Дума отслеживать генподрядчиков?» - был задан вопрос из зала.

К распределению муниципального заказа у депутатов тоже много претензий. В частности, администрация выбирает подрядчика, но не контролирует поставки. Поэтому депутаты решили расставить все точки над «и», включив этот вопрос в повестку дня следующего заседания городской Думы. «Мне кажется, дискуссия будет жаркой», - предположил Дмитрий Попов.

В силу своей работы врачам, как никому другому, приходится сталкиваться с прорехами жилищно-коммунального

**Служба спасения: 050**

За истекшую неделю сургутскими спасателями совершено 35 выездов на места происшествий. Большинство из них - на заклоненные двери, открытые кошмары, которые холода не могли. Трем инвалидам и двум пенсионерам спасатели открыли металлические двери бесплатно.

**15 февраля** поступило сообщение о ДТП на развязке Нефтеюганского шоссе и улицы Грибоедова. Водитель оказался захвачен в своей машине ВАЗ 15-й модели. На освобождение пострадавшего спасатели потратили 30 минут.

**21 февраля** в дежурную часть УГО и ЧС обратилась девушка с просьбой снять кольцо с пальца. Украшение спасатели сняли в считанные минуты.

Самым горячим днем было **22 февраля**. Дежурная смена как утром уехала вскрывать запертые квартиры, так вернулась только вечером. За этот день совершило десять «дверных» выездов. Кроме того, еще 15 вызовов были переведены коммерческой фирме, также специализирующейся на отмыкании дверей. Как заметили спасатели, такая интенсивность работы с открытием дверей в выходные или после них - обычное дело. Замки сложные, люди поддавлившие. Не до конца повернут при запирании ключ в замке, и, вернувшись домой, попасть в квартиру не могут.

**Хроника ГИБДД**

За прошедшую неделю было зарегистрировано 137 дорожно-транспортных происшествий, в которых машины получили тепловреждения. В 11 происшествиях травмированы 15 человек. В нетрезвом состоянии задвржаны 129 водителя. В медвытрезвитель доставлены 33 пешехода.

**25 февраля** около 13:30 на пешеходном переходе по улице Майской возле дома №3 водитель совершил наезд на несовершеннолетнего гомяльчика. С места ДТП скрылся. Мальчик получил телесные повреждения. Предположительно водитель - иностраник, красного цвета, кузов «универсал». Кроме водителя в салоне находились еще две девушки. Всем, кому что-либо известно о данном ДТП, просим позвонить по тел. 761-763 или 761-770 либо в дежурную часть - 761-730, а также 002.

Идет розыск автомобиля, который совершил наезд на женщину 16 февраля в период времени с 12:00 до 13:00 на улице Энтузиастов, напротив остановки «Музчилицы». Автомобиль - иностраник белого цвета. Очевидцев просят обратиться в дежурную часть - 761-730 или в отдел дознания - 761-779.

По информации УГО и ЧС и ГИБДД,

# Не хотите на место жертвы? Не проходите мимо

что это была «классика» (от ВАЗ-2101 до «шестерки»); кто-то утверждал, что видел джип; а кто-то заверял, что автомобиль виновника - иностраница. Понятно, что с таким описанием поиски машины значительно усложняются. А ведь показания очевидцев могут стать единственной ниточкой, ведущей к раскрытию дорожного происшествия.

Так было в прошлом году, когда 3 декабря в СОК «Крылья Сургута» неустановленный преступник, управляя ранее угнанной машиной ГАЗ-2705, совершил наезд на пешехода, который скончался на месте ДТП. Водитель скрылся, бросив машину. По данному происшествию в СМИ города была передана информация, и уже на следующий день в дежурной части УВД обратился свидетель, который довезил мужчину от брошенного после ДТП автомобиля. Благодаря ему инспекторами розыска совместно с ОУР ГОМ-1 в течение десяти дней был установлен и задержан подозреваемый, который

созвался в содеянном. Подчас мы проходим мимо чужой беды, стараясь отгородиться от ненужных проблем, не думая, что на месте этих людей в любую минуту можем оказаться сами.

такового. Чуть 2-я предусматривает наказание лишением свободы на срок до пяти лет с обязательным лишением права управления авто до трех лет, если ДТП повлекло по неосторожности

дует наказание лишением свободы до двух лет.

Рвно или поздно скрывающихся с места происшествия водителей находят. Если ты уехал с места ДТП, это не значит, что тебя не найдут. Так, 9 февраля этого года в 11:15 на 10-м километре автодороги Сургут - Нефтеюганск неустановленный водитель, управляя неустановленной машиной, допустил наезд на пешехода-мужчину. Особенности той ночи напоминают лишь траурный венок, установленный на месте трагедии. А водитель, скрывшийся с места ДТП, был задержан по горячим следам.

Так быстро найти виновника удается не всегда. Поэтому ГИБДД регулярно обращается к жителям города: если вы стали свидетелем происшествия, при котором водитель с места ДТП скрылся,

не будьте безучастны к чужому горю, запишите номер скрывшейся машины и позвоните в дежурную часть ГИБДД по телефонам 761-730 и 002 или в группу розыска по тел. 761-765. Конфиденциальность информации гарантируется.

Виктория ХУДЯКОВА, сотрудник ГИБДД



И, читая в газетах или слыша по ТВ о жертвах на дорогах, мы безучастно на них смотрим и мало задумываемся о неотвратимости наказания.

А наказание неизбежно. Статьей 264 (ч.1) УК за причинение среднего и тяжкого вреда здоровью предусмотрено лишение свободы от четырех до десяти лет с лишением права управления до трех лет. По статье 265 УК РФ «Оставление места ДТП» в случае наступления последствий, предусмотренных статьей 264 УК РФ, сле-

ти смерть человека. Если же вы совершили ДТП в результате собственной неосторожности и оно обернулось смертью двух и более лиц, предусмотрено лишение свободы от четырех до десяти лет с лишением права управления до трех лет. По статье 265 УК РФ «Оставление места ДТП» в случае наступления последствий, предусмотренных статьей 264 УК РФ, сле-

Долгое время гражданин Ф.В. Загайнов пребывался тем, что приобретал около магазина «Боярыня» герин и передавал его страждущим наркоманам.

Так, 25 июля 2000 года предпринимчивый наркоторговец приобрел у неизвестного лица с целью сбыта наркотическое средство массой 13,339 грамма. В этот же день продал порошок гражданину Н. Однако покупатель вскоре был задержан сотрудниками милиции на контрольном посту ГИБДД города Когалыма. Наркотик был обнаружен и изъят. 9 августа история повторилась. Загайнов у неизвестного лица возле магазина «Боярыня» приобрел с целью сбыта наркотическое средство массой 1,640 грамма и в этот же день продал некоему А. В. Когалымские сотрудники ГИБДД обнаружили у него герин. 22 августа Загайнов провернула аналогичную сделку с гражданином П. и гражданином М. В общей сложности он им продал около 13 граммов герина. Но блюстители безопасности дорожного движения Когалыма и на этот раз задержали покупателя.

Веревочка вилась, отложенная система работала еще около месяца. Но вот 26 октября Загайнов вновь приобретает у неизвестного лица возле магазина «Боярыня» с целью сбыта наркотиков средство массой 4,114 грамма. И в этот же день его во дворе собственного дома задерживают сотрудники милиции. Там в ходе личного досмотра наркотик у торговца был обнаружен и изъят.

Загайнова обвинили по ст. 228 ч. 4 УК РФ - незаконное приобретение, хранение и перевозка с целью сбыта и сбыта наркотических средств, совершенные в отношении наркотических средств в особо крупном размере.

По существу предъявленного в судебном заседании обвинения Загайнов свою вину в совершении преступлений признал частично. Согласно акту медицинского освидетельствования Загайнов страдает опиумной наркоманией, нуждается в принудительном лечении. Лечение не противопоказано. Вина подсудимого полностью нашла свое подтверждение в ходе судебного следствия, доказана материальными доказательствами свидетелей, вещественными доказательствами. Суд признал Загайнова виновным в предъявленном ему обвинении и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на десять лет с конфискацией имущества и отбыванием наказания в ИК строгого режима. Загайнову также было назначено принудительное лечение от опиумной наркомании.

Георгий СЕМЕНОВ,  
по данным  
Сургутского Горсуда.

## ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА

# Тариф не изменился. Но он разделился

Как мы и обещали, в «СТ» периодически будут выходить материалы о пенсионной реформе. Сегодня разговор пойдет об обязательном пенсионном страховании.

С 1 января вступил в силу Федеральный закон № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ», который был принят 15 декабря 2001 года. О чем говорится в законе, что нового содержится в нем для пенсионеров и работодателей? За ответами на интересующие наших читателей вопросы мы обратились к заместителю начальника управления Пенсионного фонда РФ в городе Сургуте Валентине СУМОРОКОВОЙ.

- Что нового содержится в пенсионном законодательстве для работодателей с 2002 года, то есть с момента вступления в силу Закона «Об обязательном пенсионном страховании в РФ»?

- С 1 января текущего года в связи с принятием Закона № 167-ФЗ трудовая пенсия разделена на три составляющие. Это новая часть, которая финансируется из федерального бюджета, страховая и накопительная части - из бюджета Пенсионного фонда.

- Где учитываются взносы, поступившие в бюджет Пенсионного фонда?

- Суммы страховых взносов, поступивших в бюджет Пенсионного фонда, учитываются на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица.

- Что является объектом обложения страховыми взносами на страховую и накопительную части трудовой пенсии?

- Объектом обложения и базой для начисления страховых взносов являются объект налогообложения и налоговая база по единому социальному налогу (взносу), установленные главой 24-й Налогового кодекса РФ.

- Изменился ли тариф страховых взносов?

Он не изменился, а остался прежним - 28 процентов. Однако с первого января 2002 года уплата страховых взносов осуществляется от-

дельными платежами по каждой из частей страхового взноса. 14 процентов перечисляется в федеральный бюджет на базовую часть трудовой пенсии. Оставшиеся 14 процентов перечисляются в бюджет Пенсионного фонда на страховую и накопительную части трудовой пенсии в зависимости от возраста работников.

- Объясните подробнее порядок перечисления страховых взносов на страховую и накопительную части трудовой пенсии.

- Тарифы страховых взносов указаны в статьях 22, 23 Федерального закона № 167-ФЗ от 15 декабря 2001 года. Приведу пример. Если база для начисления страховых взносов на каждого отдельного работника нарастающим итогом с начала года не превышает 100 000 рублей, то для мужчин 1952 года рождения и старше и женщин с 1956 года рождения и старше на страховую часть - 14 процентов, на накопительную часть - 12 процентов, на накопительную часть - 2. Для мужчин с 1953 по 1966 годы рождения и женщин с 1957 по 1966 годы рождения на страховую часть идет 12 процентов, на накопительную часть - 3.

- Каковы порядок и сроки выплаты страховых взносов?

- Уплата сумм авансовых платежей производится ежемесячно в срок, установленный для получения в банке средств на оплату труда за истекший месяц, или в день перечисления денежных средств на оплату труда со счетов страхователя на счета работников, но не позднее 15-го числа месяца, следующего за месяцем, за которым начисляется авансовый платеж.

Данные об исчислен-

ных и уплаченных суммах авансовых платежей страхователь отражает в расчете, представляемом не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным, в налоговый орган. По окончании расчетного периода страхователь представляет страховщику расчет с отметкой налогового органа. Сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование считается поступившей с момента зачисления ее на счет Пенсионного фонда.

- Действительно ли члены летних экипажей воздушных судов гражданской авиации, получающие пенсии, имеют право на доплату к пенсии из счет каких средств производится эта доплата?

- Да действительно в соответствии с Федеральным законом № 155-ФЗ от 21 ноября 2001 года «О дополнительном социальном обеспечении членов летних экипажей воздушных судов гражданской авиации члены летних экипажей, получающие пенсии, установленные в соответствии с законодательством РФ, имеют право на ежемесячную доплату к пенсии за счет страховых взносов, уплачиваемых работодателями, по установленному сверх ставки единого социального налога тарифу страховых взносов в Пенсионный фонд РФ.

В статье 4 указанного закона для работодателей, использующих труд членов летних экипажей воздушных судов гражданской авиации, сверх ставки единого социального налога, зачисляемого в Пенсионный фонд, установлен дополнительный тариф страховых взносов в Пенсионный фонд РФ в размере 14 процентов выплат, начисленных работодателями в пользу указанных лиц.

- Как осуществляется индивидуальный учет, какой государственный орган занимается сбором и учетом всех данных работающего населения? В городе много частных предпринимателей, как они отчитываются?

- В соответствии со статьей 11 Федерального закона № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» от 1 апреля 1996 года плательщики страховых взносов государственного пенсионного страхования представляют в органы Пенсионного фонда РФ по месту их регистрации в качестве плательщиков указанных страховых взносов свидетельства об уплачиваемых страховых взносах на основании данных бухгалтерского учета, а свидетельства о трудовом стаже на основании приказов и других документов по учету кадров.

- Есть ли предприятия-должники по страховым взносам? Если да, то как вы с ними поступаете?

- Правительством Российской Федерации 1 октября 2001 года подписано Постановление № 699 «О порядке и условиях проектирования реструктуризации задолженности по страховым взносам в государственные социальные внебюджетные фонды, начисленным пеням и штрафам, имеющимся у организаций по состоянию на 1 января 2001 года». В отношении одной организации проводится одновременно реструктуризация задолженности в государственные социальные внебюджетные фонды на основании решения налогового органа о рассрочке погашения задолженности в полном объеме на 15 процентов, а также списании 85 процентов по начисленным пеням и штрафам.

Организация подает в налоговый орган до 1 апреля 2002 года заявление о предоставлении права на реструктуризацию задолженности с приложением необходимых документов. Графики погашения 15 процентов задолженности по начисленным пеням и штрафам в ПФР утверждаются отделением Пенсионного фонда по ХМАО.

Подготовила  
Ольга ТИЩЕНКО

## Дезертиrov приглашают в военную прокуратуру

Александр КОНЕВ

Дезертирство в последнее время становится все более острой проблемой нашей Российской армии.

По данным военной прокуратуры Сургутского гарнизона, солдаты, покинувшие самовольно воинскую часть, - активные «деятели» по части грабежей и разбоев. И чем дальше они сдаются, тем больше ущерб обществу он причиняет. Ведь дезертиры преимущественно нигде не работают, а жить как-то надо, да не на что. Вот и при-

воровывают кто как может. И благодаря их «попыткам» увеличивается количество преступлений против собственности.

Родители в большинстве случаев покрывают своих сыновей. Прячутся чадо дома - и ладно, дескать, и ни папа, ни мама совершили неизвестные преступления. И что их сын находится вне закона. А чем дальше он не сдается, тем сильнее угугубляет свою вину. Ведь чем дальше бегает, тем тяжелее становится.

У солдат, самовольно покинувших воинскую

часть, складывается представление, что как только они сюда обращаются, так на них сразу наденут наручники. Однако это совершенно не соответствует действительности, - говорит прокурор Сургутского военного гарнизона Василий Соловьев. - Тех солдат, которые приходят добровольно, мы под стражу не берем. Вначале направляется запрос в воинскую часть, где проходил срочную службу человек. Выясняем вероятные причины побега. Действительно ли он был жертвой ледовщины, неуставных отноше-

ний? Может, и сам в чем виноват. Заведено ли на него уголовное дело? По каким статьям?

Как правило, 80 процентов обратившихся в военную прокуратуру после повторной медэкспертизы оказываются непригодными к несению службы в рядах Российской армии по состоянию здоровья. И, таким образом, уголовное дело закрывается за отсутствием состава преступления. Ведь если человек не годен для службы в армии, то и нет в том ничего преступного, коли он от нее решил отлынивать.



